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実施期間 ２０２４年８月１日（木）　～　２０２４年８月２３日（金）

テーマ １．あなたと町田市について

２．性の多様性について

アンケート対象 ２０２４年度町田市市政モニター

対象者数 人

回答者数 人

回答率

回答者の属性

（１）性別

（２）年代

（３）回答方法

34.2%

65.8%

-

２０２４年度町田市市政モニター　第１回アンケート集計結果

人数 割合

男性

158

81.9%

193

女性

合計

54

104

158

人数 割合

２０歳代 19 12.0%

3.2%5１０歳代

３０歳代 17 10.8%

４０歳代 25 15.8%

3.8%

５０歳代 33 20.9%

６０歳代 19 12.0%

※ 割合の表示は、小数点以下２位を四捨五入している為、合計が100％にならない場合があります。

合計 158 -

郵送 71 44.9%

ＷＥＢ 87 55.1%

回答なし 0 0.0%

※ 回答が択一または１つのみ選択の場合は「構成比」を、複数選択の場合は「回答比」を表示します。

※ 原則として自由記述部分は、ご本人の意思を尊重し、文体・表現はそのままといたしました。

合計 158 -

人数 割合

７０歳代 34 21.5%

８０歳以上 6

男性, 34.2%

女性, 65.8%

１０歳代, 3.2% ２０歳代, 
12.0%

３０歳代, 
10.8%

４０歳代, 15.8%
５０歳代, 

20.9%

６０歳代, 
12.0%

７０歳代, 
21.5%

８０歳以上, 3.8%

郵送, 44.9%
ＷＥＢ, 55.1%
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１．あなたと町田市について

問１ 　あなたは町田市に住み始めて、どれくらい経ちましたか。当てはまるものに○を
つけてください。　　　　　　　　　　　　　　　（１つだけ選択してください）

全体の８３．６％の方が１０年以上町田市に住んでいると回答しました。

問２ 　あなたは町田市に愛着がありますか。当てはまるものに○をつけてください。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（１つだけ選択してください）

回答内容 回答数 構成比

回答内容 回答数 構成比

8.9%

1年未満 3 1.9%

1年～5年未満 9 5.7%

5年～10年未満 14 8.9%

10年～30年未満 75 47.5%

30年以上 57 36.1%

まったくない 1 0.6%

とてもある 57 36.1%

どちらかといえばある 69 43.7%

どちらとも言えない 16 10.1%

あまりない 14

無回答 1 0.6%

全体の７９．８％の方が町田市に愛着が「とてもある」または「どちらかと
いえばある」と回答しました。

……

…
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町田駅へ出れば必需品はほぼ揃うという安心感がある。

子育て、家族と長く過ごした場所だから。

障がい者の方のための施設や就労支援などを重視しているイメージがあるため。

学生時代も過ごした街で、今も長く住んでいるから

子育ての面で充実している

ゴミが少なく植木などがきれいで、ボランティアの方々もよく見かけ、いいなぁと思って
います。キャッチ注意の放送も安心します。お年寄りが多い所に座れるベンチなどを置い
ているところも素敵です。あまり活用しませんが、地域のイベントが多い所も行政サービ
スを市の方から教えてくれるところも助かります。ひとつ不満は、道路の案内表示板が少
ないと感じ、災害時に困る人が出るように思う。

自然環境や繁華街の活気は特に優れている訳ではないが、それらが適度なレベルでバラン
ス良く揃っている。スーパーマーケットや各種店舗もほどほどに揃っているため、全体と
して生活しやすい。

１２６名中８７名が、「緑や公園など自然環境が良いから」と回答しました。

　問２で「とてもある」もしくは「どちらかといえばある」と答えた方にお聞きし
ます。愛着がある理由を下記の中から、当てはまるもの全てに○をつけてください
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（複数選択可）

電車や車で遊びに出掛ける際、新宿、横浜、小田原、伊豆、山梨など行先までの距離が
ちょうど良い。

問３

【その他のご意見】（抜粋）

69.0%

51.6%

39.7%

38.1%

29.4%

23.8%

17.5%

5.6%

2.4%

15.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

緑や公園など自然環境が良いから

公共交通機関の利便性が良いから

繁華街の賑わいや活気があるから

お住まいの地域の住民との関係が良いから

幼少期の頃から住んでいるから

治安が良いから

体育館や運動場など

スポーツ施設が充実しているから

博物館や美術館など

文化施設が充実しているから

文化的遺産や観光名所が豊かだから

その他

…
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市外に住んだことがなく、ずっと親と同居しているため（親がこの場所を選んだため）、
愛着というものはありません。緑や公園、お店が多いので、住みづらいと感じたことはあ
りません。

うるさくTVの音も聞こえず、家も震える米軍、自衛隊の飛行機騒音

特産品、お土産がない

鶴川駅周辺で言えば、不便。神奈川県との堺付近の道は歩道すらまともに確保されていな
い。駅前以外歩道の雑草等管理が疎かで非常に危ない。香山園は建物より住民配慮で周囲
の雑草等管理をまずしてほしい。駅近は地主があまり譲らないのか商店等なく寄る場所も
なく楽しくもない。

問４ 　問２で「あまりない」もしくは「まったくない」と答えた方にお聞きします。愛
着がない理由を下記の中から、当てはまるもの全てに○をつけてください。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（複数選択可）

１５名中８名が、「文化的遺産や観光名所が乏しいから」と回答しました。

【その他のご意見】（抜粋）

53.3%

40.0%

33.3%

26.7%

20.0%

20.0%

13.3%

0.0%

0.0%

33.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

文化的遺産や観光名所が乏しいから

生まれ故郷や以前住んでいた地域に

愛着があるから

公共交通機関が整備されていないから

地域（近隣）とのつながりがないから

繁華街のイメージが悪いから

治安が悪いから

博物館や美術館など文化施設が乏しいから

体育館や運動場など

スポーツ施設が乏しいから

緑や公園など自然環境が良くないから

その他

…
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無回答 9

自然環境や買い物の便利さ、交通の便の良さなどがバランスよく組み合わさっていて、生
活しやすい。

昔から、商業の街ではあるのは当然として。立地、海、山、川、都内から新幹線での移
動。そして、今後は、リニアやモノレールといった交通手段。車があるなら、高速道路へ
のアクセス。と、町田を拠点として、様々なルートを選択出来る。更に、市内も繁華街か
ら緑あふれる区域、様々な施設がある事も、生活の上でとても利便性に優れている。加え
て、健常者のみならず、障害や高齢者など、ハンデある方にも多く利用できる様々な施設
がある。

都心や川崎市と比べて地価が安く、先に述べた地域と比べて広い居住空間を確保できる。
物価が安いと感じる。

5.7%

ちょうどいい田舎（自然もあるし買い物も出来るので）

庶民的で気取りのない街である。

公園の美しさをおすすめしたいです。

交通のアクセスが良いはあくまで町田駅周辺からの場合です。

全体の３４．2％の方が、伝えたい町田の良さとして「緑や公園など自然環
境に恵まれている」と回答しました。

問５

近所に暮らす人が温かい

その他

3 1.9%

福祉・医療が充実している

緑や公園など自然環境に恵まれている 54 34.2%

回答内容 回答数 構成比

　市外に住む知人とお互いが住んでいる街の良さについて会話をしている場面を想
像してください。あなたは知人に対して、どのような町田の良さを伝えたいと思い
ますか。当てはまるものに○をつけてください。　（１つだけ選択してください）

買い物などに便利で住みやすい 45 28.5%

子育てがしやすい 7 4.4%

文化施設やスポーツ施設が充実している

4.4%

3.2%

交通の便がよい、アクセスがよい

【その他のご意見】（抜粋）

5

7

28 17.7%

……
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２．性の多様性について

129 81.6%言葉を聞いたことがない

問６ 　あなたは「LGBT」という言葉について聞いたことがありますか。また、意味を
知っていますか。当てはまるものに〇をつけてください。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（１つだけ選択してください）

回答内容 回答数 構成比

言葉は聞いたことがあり、意味も知っている 135 85.4%

言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 14 8.9%

全体の８５．４％の方が、「言葉は聞いたことがあり、意味も知っている」
と回答しました。

回答内容 回答数 構成比

　町田市では、２０２３年４月に「町田市性の多様性の尊重に関する条例」を施行し、
男女平等推進センターが中心となり、市職員、市民、事業者、教育に携わる方々に対し、
性の多様性の理解促進に関する取り組みを進めてきました。
　このたび、条例施行から１年が経過し、今後のさらなる取り組みの参考とするため、
皆様のご意見をお聞かせください。

　あなたは「SOGI（ソジ）」という言葉について聞いたことがありますか。ま
た、意味を知っていますか。当てはまるものに○をつけてください。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（１つだけ選択してください）

言葉を聞いたことがない 7 4.4%

言葉は聞いたことがあり、意味も知っている

言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない

8

21

5.1%

13.3%

無回答 2 1.3%

問７

全体の８１．６％の方が、「言葉を聞いたことがない」と回答しました。

……

……
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全体の５７．６％の方が、「制度を聞いたことがない」と回答しました。

制度は聞いたことがあり、内容も知っている 20 12.7%

制度は聞いたことがあるが、内容は知らない 47 29.7%

制度を聞いたことがない 91 57.6%

いない 50 31.6%

わからない 54 34.2%

「いる」、「いない」、「わからない」の割合がほぼ同率でした。

　あなたは今まで自分の性別や恋愛対象となる性別などについて悩んだことはあり
ますか。当てはまるものに○をつけてください。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（１つだけ選択してください）

わからない

構成比

悩んだことがある 4 2.5%

悩んだことはない 148 93.7%

問９

問１０

問８

回答内容 回答数

回答内容 回答数 構成比

　あなたは「町田市パートナーシップ宣誓制度」について聞いたことがあります
か。また、内容を知っていますか。当てはまるものに〇をつけてください。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 　　 （１つだけ選択してください）

　あなたの周りにLGBTもしくはそう思われる人はいますか。当てはまるものに〇
をつけてください。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（１つだけ選択してください）

34.2%

6 3.8%

全体の９３．７％の方が、「悩んだことはない」と回答しました。

回答内容 回答数 構成比

いる 54

…

…

…
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助産師さんからの講演　外部講師

全体の５５．１％の方が、「思う」と回答しました。

思う 87

問１２ 　問１１で「１．思う」と答えた方にお聞きします。あなたはどのような方法で性
の多様性について学んだり、知りたいと思いますか。当てはまるもの全てに○をつ
けてください。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（複数選択可）

８５名中３３名が、「Ｘ（エックス）、Facebook（フェイスブック）、
Instagram（インスタグラム）」、「書籍」と回答しました。

【その他のご意見】（抜粋）

町田市主催で講習会をして欲しい。聴きにいきたいと思います。

55.1%

思わない 71 44.9%

　あなたは性の多様性について学ぶ、知る機会を得たいと思いますか。当てはまる
ものに○をつけてください。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（１つだけ選択してください）

回答内容 回答数 構成比

問１１

LGBTの人たちに直接語っていただけるようなイベント、講演会など

かつて公立高校に勤務していたため都の教育委員会からのメール等で知ることができまし
た。（SOGIは知りませんでした。）Xやフェイスブックを活用することが大事かと思わ
れます。

38.8%

38.8%

36.5%

34.1%

34.1%

31.8%

9.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

Ｘ（エックス）、Facebook（フェイス

ブック）、Instagram（インスタグラム）

書籍

町田市ホームページ

広報まちだ

町田市主催の講座・講演会

チラシやリーフレット

その他（具体的にお書きください）

…

…
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気がつかぬうちに深く傷づけてしまうというようなことがないようにしたい。

自分が他人と異なるというのは誰でも同じなのかなと思いますが、だからこそ理解が得ら
れてない（とも思いませんが）性自認の違いに限ってステッカーを貼って歩くのは当事者
にとって本当に望んでいることなのかと思う次第です。

８４名中４８名が、「日常生活でのコミュニケーション方法・接し方」、「当
事者の声・意見」と回答しました。

【その他のご意見】（抜粋）

人口の何パーセントの人が該当するとか極く概略的な事から積み上げた体系的な講座設定
がほしい。

問１３ 　問１１で「１．思う」と答えた方にお聞きします。あなたは性の多様性について
どのような内容を学びたいですか。当てはまるもの全てに○をつけてください。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（複数選択可）

…

57.1%

57.1%

46.4%

45.2%

40.5%

40.5%

25.0%

21.4%

20.2%

8.3%

6.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

日常生活での

コミュニケーション方法・接し方

当事者の声・意見

ビジネスシーンでのコミュニケーション・接

し方・ハラスメント・人事福利厚生制度

法令や制度との関係

LGBTについての概要（用語の意味など）

子どもへの接し方・教え方

当事者の人生設計・ロールモデル

LGBTに関する歴史

当事者への支援方法

相談窓口

その他（具体的にお書きください）
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１５８名中１２６名が、「社会全体で理解を進めていった方が良い」と回答
しました。

西欧に左右されず、日本で必要と思っているなら進めてよい。

【その他のご意見】（抜粋）

ＬＧＢＴや性の多様性を理解できない人や反対する人も存在することも理解する必要があ
る。

１００人いれば１００の個性があり、他人に迷惑をかけなければとやかく言う事ではない。

無回答 8 5.1%

様々な人がいることを認識して、誰もが安心して暮らせる社会になってほしい。

理解していくことは大切だと思いますが、何でもかんでも多様性だからと認めていくこと
には問題があるように感じます。例えば「心が女性だ」と主張する男性が女子トイレや女
湯を利用するというようなことには少しまだ抵抗があります。押しつけにならないように
理解を深めていけたらと考えます。

社会的に認め合い、理解しあう風潮ではあるが、制度がそれに追いついていないと思う。

多様性という言葉を都合よく利用する人がいるなと感じます。なんでもありというのとで
は無いので、そこをしっかり伝えた方がいいと思う。

社会全体で一定の理解は十分進んでいると思う。それ以上に声高に主張すべきとは思わな
い。

年齢的に男・女区別された人生を送って来たので男女は同権、されど同質ではない。多様
性について我々には難しくて考えられない。若い人達にどのように理解を得るか、ＳＮＳ
かな？

問１４

若い人は性の多様性に関して理解はあるとは思います。問題は年配の方です。自分の両親
もそれぞれの性に対するイメージに縛られており、理解する気も無いように思います。こ
の層への理解が進まないとなかなか住みやすい街にならないのではないかと思います。

誰でも必要な場合に知識へ簡単にアクセスできる環境は必要だと思いますが、積極的に理
解を求める必要はないと考えています。今となってはこの問題の存在自体を全く知らない
方がいらっしゃるかは疑問であり、理解するか否かを選択する権利も認められる必要があ
るのではないかと思います。性の多様性以前に、思想の異なる他人を認め合う精神を育む
ことこそがまず重要だと思います。

LGBTである人について個人的な偏見はありません。が、それを単に多様性として受け入
れる仕方で理解を深めていきたいとも思っていません。

性に限らず他人は他人なのだから理解する必要は無い。理解よりも自分とは違うものをそ
ういうものなんだと受け入れる事の姿勢のが重要だと思う。

理解を進めていかない方が良い 8 5.1%

その他 16 10.1%

　あなたは性の多様性に関する理解を進めた方が良いと思いますか。当てはまるも
のに○をつけてください。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（１つだけ選択してください）

回答内容 回答数 構成比

社会全体で理解を進めていった方が良い 126 79.7%

…
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関心のある方は自分から出向いて関わって行けば良い。無理に関心のない人や意に反する
人にまで押し付けたり過度な宣伝までして欲しくない。

今まで聞いたことも見たこともない言葉です。テレビなどでトランスジェンダー何回か聞
いていて意味はわかりますその他は豆知識を読んで初めて意味がわかりました。いろんな
多様性があるんだと思いました。

どれも知らない。市の広報活動は注意してみているつもりですが上記のどれも知らないこ
とに自分でも驚きました。図書館（家の近くの）にも週に1～2度行きますが特集コー
ナーは気がつきませんでした。私の注意力不足でしょうか。

問１５ 　あなたは町田市が実施している性の多様性の取り組みについて、知っている取り
組みはありますか。当てはまるもの全てに○をつけてください。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　             （複数選択可）

知っている取り組みはありません

性的マイノリティーとか言う言葉を耳にすることがあるがよくわからない。

全て知らなかった。

９９名中２９名が、「レインボーカラーのライトアップ（市役所・JR町田駅ペ
デストリアンデッキ）」と回答しました。

【その他のご意見】（抜粋）

町田市が性の多様性に取り組んでいる事は何一つ知らなかった。

ＬＧＢＴについては、テレビ等マスコミで知っています。私や私のまわりには悩む人はい
ないから関係ないとは思いません。何かあれば賛成すると思っています。但し、町田市の
各種取組みは知りませんでした。それにしても横文字ばかりですね。

…

29.3%

28.3%

11.1%

10.1%

5.1%

3.0%

3.0%

2.0%

2.0%

38.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

レインボーカラーのライトアップ

（市役所・JR町田駅ペデストリアンデッキ）

性自認及び性的指向に関する相談（LGBT相談）

性の多様性パンフレットの配布

図書館での性の多様性に関する特集コーナーの設置

東京レインボープライドへの出展

Facebook（フェイスブック）での発信

LGBTユースの居場所「にじーず多摩」の開催

性の多様性クリアファイルの配布

市庁舎１階イベントスタジオでの

パネル展示（１２月「人権週間」）

その他（具体的にお書きください）
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町田駅のモニターの活用などはしないのですか？

孫を見ていると性の多様性は自然と身についている様に思う。問題は大人だと感じる。

「性の多様性を理解するための学校教育」にマルをしましたがくれぐれも教育の負担にな
らないように、学校教育のシステムを理解している講師等の運営を望みます。教員に過度
な研修を貸さない方法で。

問１６

住民票の続柄を工夫することで社会的な認知度の向上や当事者の権利保護（尊重）につな
がると思う。

　あなたが性の多様性に関する理解の促進や支援のために、必要だと思う取り組み
はありますか。当てはまるもの全てに○をつけてください。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（複数選択可）

多様性を理解するのに性ばかりではない事、LGBTの方々は何を理解され支援されたいの
か、その声を届けて欲しいです。

情報を知ろうと思う人は自分で動くと思うが、知らない人興味のない人等が意識しなくて
も目に入る、知るような工夫をした広報を行っていくしかないと思う。

学校教育

トイレの利用で女子トイレに生物学的男性が入ってきて困るという事を聞いたことがある。

関心のある方は自分から出向いて関わって行けば良い。無理に関心のない人や意に反する
人にまで押し付けたり過度な宣伝までして欲しくない。

１４９名中９３名が、「相談できる窓口の設置」と回答しました。

【その他のご意見】（抜粋）

…

62.4%

60.4%

38.3%

34.9%

34.2%

33.6%

28.9%

26.8%

24.2%

22.1%

14.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

相談できる窓口の設置

性の多様性を理解するための学校教育

ホームページやＸ（エックス）、Facebook（フェイスブック）、

Instagram（インスタグラム）を活用した情報発信

性別に関係なく使用できる更衣室や制服の選択制などの

配慮

行政職員や教職員等への研修の実施

LGBTの方同士が交流できる場づくり

書類やアンケート等における性別欄の見直し

啓発リーフレット等の作成・配布

LGBTの方と交流できる場づくり

市民向け講座等の開催

その他（具体的にお書きください）

14



表立ってLGBTの方々の権利や境遇改善を主張する方はよく見かけますが、多数の当事者
が本当に求めていることなのかが長らく疑問です。人口の中では少数派に当たるのかとは
考えていますが、だからこそ彼彼女らの考えを匿名アンケートなどで直接聞きその結果を
知りたいと思います。

「性別に関係なく使用できる更衣室や制服の選択制などの配慮」および「書類やアンケー
ト等における性別欄の見直し」に限らず、LGBTの人達が性別に関係なく普通に生活でき
る実際の状況・生活空間を作り出す具体策が必要。市民向けの啓発や情報発信、相談窓口
の設置などは直接的な推進策になりえず、アリバイ作りに陥る危険性さえある。

自分の身体は自分のものではなく与えられたものであると考えます。性的志向の問題を人
間の判断で解決しようとすることは一見、問題解決をしているようで、神の領域を犯して
真の幸福から離れる場合があると危惧します。もちろん当事者の方々への差別的言動は許
されるものではありませんし、悩む方に寄り添うことは大切ですが、社会全体で性の多様
性を推進していく方向は良くないと考えます。

町田駅のライトアップのみ実際に見た為知っていましたが、普段の生活の中で町田市が
LGBTについての取り組みを行っていること自体を目にする機会が少なく、問8や問15の
取り組みを行っていることを知りませんでした。私のような普段から積極的にLGBTの情
報を集めていない層にも活動が広まるようにより多くの場所で活動していること自体を広
めていくことが必要と感じました。

講座などを開催して来てくれる人はまだ理解しようとする人なので良いとは思う。理解す
る気が全く無い人に理解する、せめて悪く思わないようになってもらうには何が必要なの
かを考えてもらいたい。

・SNSによる情報発信は内容の概要化や一方的な発信になりやすく、受けても自分の都
合の良い情報を選び易くなり、また炎上の危険をはらんでいるのが現状と思える。・学校
教育と同時に、家庭で親が子供と話し合える資料の保護者への配布なども必要と考え
る。・LGBTのみを扱うのではなく、他の障害を持った子供も含めて、また、それらを理
解しサポートする子供達が、教育の場で共に相談できる場の設置や担当者（スクールソー
シャルワーカー等）の配置があった方が良いと思います。

市の今後の在り方について、当事者の方々の意見を聞き入れながら、住みやすい、偏見の
ない街づくりを作っていく過程などを、発信する事。その過程を見てもらい、理解に繋が
れば良いと思います。

お手洗いを作る際にむやみやたらに新宿の歌舞伎町で作ったような性別に関係なく使える
トイレを作るのではなく、個室のバリアフリートイレを増やすべきではないかなと思いま
す。
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